

Праздничный выпуск интернет-газеты

**«Была война...,
была Победа...»**



9.05.2020

Известные герои – куряне

Сонин Иван Егорович

Родился 3 февраля 1914 года в селе Докторовка-Кузнецовка ныне Дмитриевского района Курской области. За боевые заслуги 8 марта 1943 года награждён орденом Красной Звезды. Звание Героя Советского Союза присвоено 8 сентября 1943 года посмертно. Похоронен в городе Малоархангельске Орловской области.



Анатолий Фролович Сараев

Родился 8 сентября 1926 года в селе Сараевка Солнцевского района Курской области. За участие в боевых действиях несколько раз был поощрён благодарностью Сталина. Награждён орденами: «За отвагу», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга», «За победу в Великой Отечественной войне»



Боровых Андрей Егорович

Родился 30 октября 1921 года в Курске, в семье рабочего.

Боевую деятельность начал в составе ОГ ПВО города Харькова, на самолёте И-16. С декабря 1941 года по сентябрь 1942 года служил в составе 728-го ИАП. Затем, по май 1945 года, в 157-м ИАП. Награждён орденами: Ленина (дважды), Красного Знамени (пять), Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды (трижды), "За службу Родине в Вооружённых Силах СССР" 3-й степени; медалями, иностранным орденом. Бронзовый бюст установлен на родине.



Алексей Максимович Ломакин

Родился в 1897 году в деревне Козля (ныне – часть села Дьяконово), в семье крестьянина. Был призван в РККА в ноябре 1941 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство гвардии красноармейцу Алексею Максимовичу Ломакину было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



Курская битва

Курское сражение — крупнейшее в истории противостояние с участием танковых соединений.

За 50 дней на фронте в 250 км было задействовано около 5000 советских танков и самоходок и около 2800 немецких танков и штурмовых орудий.

Немцы стремились после поражения под Сталинградом перехватить инициативу.

Используя новейшие бронемашинны «тигр» и «пантера», вермахт предполагал разбить крупную (1.3 млн бойцов) группировку войск Центрального, Степного и Воронежского фронтов в районе Курской дуги (Курского выступа).

Победа под Курском позволила бы Гитлеру на Восточном фронте перейти от обороны к наступлению. Или на северном (на Москву), или на южном (на Кавказ) направлениях.





Курская битва стала первым поражением Великой Отечественной, к началу которой у СССР было превосходство над Германией по танкам (в 1.5 раза), самолетам (в 1.4 раза), артиллерии (в 2 раза) и личному составу (более чем в 1.5 раза).



Вопросы о Курской битве

Вопрос: Как оценили союзники СССР исход Курской битвы?

Ответ: Президент США Франклин Рузвельт заявил, что надо как можно скорее открыть второй фронт в Европе.

Вопрос: Так сколько танков потеряли стороны за всю битву?

Ответ: По разным источникам за июль-август 1943-го Красная армия потеряла не менее 4 тысяч танков и САУ, вермахт — от 1500 (немецкие данные) до 2900 (советские данные) танков и штурмовых орудий.

Вопрос: Правда, что Курская битва отмечена рекордным числом снарядов, выпущенных за короткий срок?

Ответ: За неделю с 5 по 12 июля 1943-го войска Центрального фронта израсходовали 1000 вагонов боеприпасов, Воронежского фронта — 407 вагонов.



По следам Курской битвы.

Музей «Командный пункт Центрального фронта»

Курская область, Золотухинский район, м. Свобода, ул. Советская, д. 32.

Местечко Свобода Золотухинского района знаменито не только Коренной пустыней. В 1943 году именно здесь находился командный пункт Центрального фронта. В блиндаже маршал, а тогда ещё генерал Константин Рокоссовский принимал судьбоносные для нашей страны решения. Экскурсия в блиндаж вызывает неподдельный интерес посетителей. Конструкция восстановлена по чертежам маршала инженерных войск Прошлякова, начальника инженерных войск. Блиндаж находился на глубине семи метров. Он представляет собой небольшой подземный дом из дуба, состоящий из нескольких помещений. Помимо спальни, тут ещё три комнаты — прихожая, где находился постовой офицер, рабочий кабинет и запасной выход — на случай, если основной пострадает от снаряда. Не все вещи, находящиеся здесь, принадлежали лично Рокоссовскому. Но полевой телефон и прямой, для связи со Ставкой и лично товарищем Сталиным.



Музей «КП Воронежского фронта»

Курская область, Пристенский район, п. Кировский, ул. Ватутина, 49.

Историко-мемориальный музей «Командный пункт Воронежского фронта» открыт решением районного исполнительного комитета в честь празднования 40-летия победы в Курской битве по инициативе райвоенкома А. Б. Логвинова.

Музей располагается в отдельном здании на мемориальном комплексе «КП Воронежского фронта». В 1992 г. ему было присвоено звание «Народный», в 1994 г. он преобразован в государственный историко-мемориальный музей, с 2003 г. является филиалом Курского областного краеведческого музея. Фонды музея насчитывают более тысячи единиц хранения, экспозиционная площадь — 152 кв. м. Экспозиция музея отражает подготовку и осуществление плана Курской битвы на южном фланге. Особое место при этом отводится структуре командного пункта, его непосредственной деятельности в ходе военной операции на Курской дуге. К музею примыкает мемориальная площадь, на которой установлен бюст командующего Воронежским фронтом Н. Ф. Ватутина, танк Т-34, артиллерийские орудия.

Ежегодно историко-мемориальный музей «Командный пункт Воронежского фронта» посещает около 8000 посетителей.



Музей «Тепловские высоты»

Курская область, Поныровский район, с. Ольховатка.

В канун 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в Поныровском районе был открыт монумент «Тепловские высоты». Памятник выполнен в форме противотанковой мины. Монумент представляет собой трёхуровневую смотровую площадку, верхний уровень расположен на высоте птичьего полёта — 17 метров над землёй. Внутри башни есть лифт, что позволяет подняться наверх людям с ограниченными возможностями. Над монументом развевается флаг СССР, а на перилах смотровой площадки размещён календарь Курской битвы. Окидывая взором окрестности, понимаешь, почему шли такие ожесточённые бои за каждую высоту. Отсюда местность видна как на ладони. Вид, который открывается с этого холма, потрясающий: небывалый простор, до самого горизонта простираются поля и перелески. Говорят, что в хорошую погоду отсюда в бинокль можно разглядеть даже Курск.



Скульптура «Ангел мира»

Курская область, Фатежский район, с. Молотычи.

В память о тех, кто не вернулся из боя, в селе Молотычи Фатежского района в 2015 году был открыт необычный мемориал. 35-метровая стела, вершину которой венчает скульптура «Ангел мира», установлена в точке, где советские воины отбили последнюю атаку фашистов и перешли в контрнаступление. Грандиозная художественная композиция — дар Московской общественной организации «Курское землячество» — призвана увековечить подвиг защитников Родины, остановивших врага на курской земле в июле 1943 года. Скульптура оборудована подсветкой, благодаря которой ночами 8-метровый ангел, взывающий к миру, словно парит над землёй. Автор художественной композиции «Ангел мира» — скульптор А. Н. Бурганов.



Улицы города Курска, названные в честь героев Великой Отечественной войны

Улица ЕРЕМИНА

Названа в честь А.К. Еремина. До 25 апреля 1975 г. носила название Окружной проезд.

Летчик Александр Климентьевич Еремин родился в сентябре 1921 г. в с. Верхний Реутец Медвенского района Курской области. Окончил Курскую среднюю школу №7. В 1941 г. окончил Чугуевскую военную авиационную школу. В годы войны совершил 123 боевых вылета. 12 февраля 1944 г. самолет А.К. Еремина был сбит и упал в Нарвский залив. 19 августа 1944 г. курянину было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



Улица Кати Зеленко

Первая и единственная из летчиц, совершившая таран вражеского самолета. За боевые заслуги во время советско-финской войны 1939 года Зеленко была награждена орденом Красного Знамени. Её именем были названы улицы в Курске, Воронеже, Сумах. В Курске на доме № 23 по ул. Горького, где она жила, установлена мемориальная доска. В Анастасьевке и в школе № 10 города Курска, в которой она училась, созданы музеи Екатерины Зеленко.



Улица Малых

Улица получила имя героя 25 апреля 1975 г. до этого – ул. Раздельная.

Евгений Васильевич Малых (1924–1945) родился в Курске в 1924 году, учился в школе №12. В сентябре 1943-го взорвал 7 блиндажей, 3 дзота и уничтожил несколько десятков гитлеровцев, за что 16.10.1943 г. был удостоен звания Героя Советского Союза. Награжден орденами Ленина, Красной Звезды. 20 апреля 1945 года курянин погиб в боях за освобождение Польши. Погиб в бою 20.4.1945.

Похоронен в г.Зорау (Жары, ПНР).



Улица Пигорева

Николай Григорьевич Пигорев (1925–1944) родился в 1925 г. в селе Мосальское Воронежской области в семье крестьянина. В раннем детстве вместе с родителями переехал в Курск, где учился в школе № 4. В Советскую Армию призван в марте 1943 г. На фронтах Великой Отечественной войны с декабря 1943 г. Награжден орденом Красной Звезды. В бою за деревню Романовку Збарожского района Тернопольской области 21 марта 1944 г., прикрыв своим телом вражеский пулемет, был смертельно ранен и умер 23 марта 1944 г.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 апреля 1944 г. автоматчику отдельной разведывательной роты гвардии рядовому Пигореву Николаю Григорьевичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Приказом Министерства Обороны СССР он навечно зачислен в списки воинской части.



Улица Крюкова

Улица названа 13 ноября 1987 — ранее 5-й Промышленный переулок.

Василий Крюков родился 1 августа 1923 г. в селе Бегоща (ныне — Рыльский район Курской области). После окончания войны Крюков продолжил службу в Советской Армии. В 1961 г. в звании майора он был уволен в запас. Проживал в Курске. Умер 29 марта 1986 г. Был также награждён орденами Отечественной войны 1-й степени и Красной Звезды, рядом медалей.



Улица Сонины

Улица Сонины — это исторический центр Курска. Она расположена над Тускарью и Куром. 27 июля 1973 г. улице было присвоено имя нашего земляка, Героя Советского Союза Ивана Егоровича Сонины. Звание Героя Советского Союза присвоено 8 сентября 1943 года посмертно. Похоронен в городе Малоархангельске Орловской области. Там же установлен бюст Героя.



Что для тебя Великая Отечественная война?

Конарев Владислав, 9 "Б" класс

"Великая Отечественная Война для меня одна из важнейших частей истории! Накануне 9 мая мы с друзьями ходим поздравлять тех, кто рисковал своими жизнями ради наших - ветеранов. День Победы - один из моих любимых праздников, потому что именно тогда меня переполняют чувства гордости и патриотизма!"



Казюлькин Николай, 9 "Б" класс

"Для меня Великая Отечественная Война - это важнейший урок, который дала нам история! Это память о людях, их подвигах и поступках. 9 мая я всегда ощущаю это невероятное чувство единения людей, это чувство общей благодарности ветеранам."





Вячеслав Самохвалов, 9 "Б" класс

"Мое отношение к Великой Отечественной Войне формировалось из года в год. Постоянно я узнавал новые и новые факты о событиях той эпохи, но одно оставалось неизменным – мое отношение к ветеранам! Три года подряд я проходил в бессмертном полку с фотографией своей прабабушки, и, надеюсь, когда я сам стану отцом, мои дети в очередную годовщину Победы будут вместе со мной нести табличку с фотографией моей прабабушки!"

Букреев Антон, 9"Б" класс

ВОВ для меня это память о героях! Каждое 9 мая я провожу с волонтерскими отрядами, поздравляю ветеранов. Общаясь с ними, я узнаю разные истории и убеждаюсь в том, что наши дедушки и бабушки настоящие герои!



**Майский праздник -
День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.
Их с утра зовёт дорога
На торжественный парад.
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят.**



**С Днем Великой
Победы!**